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	Nakden KDV İade Taleplerinde Artırımlı Teminat Uygulaması



15.02.2017 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 11 Seri No.lu Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile  özel esaslara tabi olanlar hariç olmak üzere, mükelleflerin incelemesiz, teminatsız nakden iade sınırını aşan ve işlem türü itibarıyla YMM KDV İadesi Tasdik Raporu ile talep edilen nakden iadelerde, iadesi talep edilen tutarın % 120'si oranında banka teminat mektubu verilmesi halinde, iade işleminin 5 iş günü içinde yerine getirilmesi sağlanmıştır. İndirimli Teminat Uygulama Sistemi'ne (İTUS) tabi mükellefler için teminat oranı % 60 olarak uygulanacaktır
	İadeye ilişkin YMM raporunun iadenin yapıldığı tarihten itibaren altı ay içinde teslim edilmesi gerekmektedir. İadeye ilişkin YMM raporunun iadenin yapıldığı tarihten itibaren altı ay içinde verilmemesi halinde, iade talebi sürenin sonunda ivedilikle incelemeye sevk edilecektir.
İadeye ilişkin YMM raporunun ibraz edilmesi halinde, KDVİRA, YMM raporuna ilişkin kontroller ile vergi dairesince yapılması gereken diğer kontroller iki ay içerisinde tamamlanır. İade hakkı doğuran işlem bazında yapılan bu kontroller sonucunda herhangi bir eksiklik/olumsuzluk tespit edilmemesi halinde, YMM raporunun ibraz edildiği tarihten itibaren en geç iki ay içinde teminat mektubu mükellefe iade edilecektir.
Ancak yapılan kontroller sonucunda eksiklik/olumsuzluk tespit edilmesi halinde, bu eksikliğin/olumsuzluğun giderilmesi için mükellefe 30 günlük süre verilecektir. Süresinde eksiklikleri/olumsuzlukları gidermeyen mükellefe 30 günlük ek bir süre daha verilecektir.
 Mükellefe verilen bu süreler, teminat mektuplarının iade edilmesine ilişkin iki aylık sürenin hesabında dikkate alınmayacaktır. Bu süreler içinde eksikliklerin/olumsuzlukların giderilmemesi halinde haksız iade edilen tutar, gecikme faizi ve vergi ziyaı cezası ile birlikte mükelleften aranacaktır.
Saygılarımızla,
Kare Denetim ve Yeminli Mali Müşavirlik Ltd.Şti.
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